

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
22 November 2016  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят первая сессия  
Пункты 32, 37 и 39 повестки дня

Совет Безопасности  
Семьдесят первый год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ и их последствия для международного мира, безопасности и развития**

**Положение на оккупированных территориях  
Азербайджана**

**Необходимость прекращения экономической, торговой  
и финансовой блокады, введенной Соединенными  
Штатами Америки против Кубы**

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана при  
Организации Объединенных Наций от 21 ноября 2016 года  
на имя Генерального секретаря**

Я хотел бы обратить Ваше внимание на обвинения, выдвинутые Республикой Армения в своем письменном сообщении для доклада Генерального секретаря под названием «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы» (A/71/91).

Так, в качестве притворного выражения солидарности и в стремлении примкнуть к большинству Армения попыталась присоединиться к всестороннему и последовательному международному движению в поддержку Кубы просто для того, чтобы обвинить Азербайджан и другую страну региона в «продолжающейся блокаде», якобы введенной против нее.

Это не первый наглядный пример тех абсурдных методов, которые применяет Армения в бессмысленных попытках ввести в заблуждение международное сообщество и отрицать свою ответственность за явное несоблюдение Устава Организации Объединенных Наций и международного права.

Первый вопрос, который возникает в этой связи, заключается в том, почему Армения выдвигает вышеупомянутое обвинение, которое является абсурдным по существу и не имеет отношения к делу, поскольку она включила



его в свое письменное сообщение для доклада Генерального секретаря по Кубе вместо того, чтобы представить свое собственное «дело» на рассмотрение Генеральной Ассамблеи или Совета Безопасности.

Причина проявления такой непоследовательности и осторожности очевидна. Никакой блокады Армении не существует.

Полный разрыв всех отношений между Арменией и Азербайджаном, в том числе экономических, транспортных и энергетических связей, является прямым следствием продолжающейся агрессии Армении против Азербайджана и военной оккупации его территорий. Очевидно, что в результате проведения своей политики агрессии и территориальных претензий по отношению к соседним странам Армения несет всю ответственность за то, что она изолировала себя от полноценного регионального сотрудничества, и за нынешнее тяжелое экономическое положение, в котором она оказалась.

В своих резолюциях 822 (1993), 853 (1993), 874 (1993) и 884 (1993) Совет Безопасности осудил применение силы против Азербайджана и оккупацию его территорий, вновь заявил об уважении суверенитета и территориальной целостности Азербайджана и нерушимости его международных границ и потребовал немедленного, полного и безоговорочного вывода армянских оккупационных сил с оккупированных территорий Азербайджана.

В вышеупомянутых резолюциях Совет Безопасности четко обусловил восстановление экономических, транспортных и энергетических связей в регионе немедленным, полным и безоговорочным выводом армянских оккупационных сил с оккупированных территорий Азербайджана.

Однако вышеупомянутые ключевые требования Совета Безопасности до сих пор не выполнены Арменией. Более того, аннексионистские притязания Армении и непрерывно предпринимаемые ею усилия, направленные на дальнейшее укрепление существующего статус-кво оккупации и предотвращение возвращения сотен тысяч азербайджанских внутренне перемещенных лиц в свои дома и к своему имуществу, является открытым вызовом процессу урегулирования конфликта и серьезной угрозой международному и региональному миру и безопасности.

По сути, армянская сторона, в том числе на самом высоком политическом уровне, также признала, что урегулирование конфликта и уважение международного права — это необходимые предпосылки для экономического сотрудничества. Так, например, в совместной декларации, подписанной 2 ноября 2008 года президентами Азербайджана, Армении и Российской Федерации в замке Майендорф (Российская Федерация), в частности, говорится, что подписавшие ее стороны будут добиваться политического урегулирования конфликта на основе принципов и норм международного права и принятых в этих рамках решений и документов, что создаст благоприятные условия для экономического развития и всестороннего сотрудничества в регионе.

Международные экономические отношения регулируются основополагающими принципами суверенного равенства государств, ненападения и уважения суверенитета и территориальной целостности государств.

В Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года главы государств и правительств и высокие представители подчеркнули, в частности, что Повестка дня должна осуществляться таким образом, чтобы это соответствовало правам и обязанностям государств по международному праву, и вновь подтвердили необходимость уважения территориальной целостности и политической независимости государств.

Азербайджанская Республика успешно развивает сотрудничество с региональными и глобальными партнерами и уже приступила или активно стремится к осуществлению ряда очень крупных трансрегиональных транспортных и энергетических проектов, которые будут в значительной степени способствовать устойчивому экономическому росту Азербайджана и других стран в регионе и за его пределами.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 32, 37 и 39 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар **Алиев**  
Посол  
Постоянный представитель